

ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ СТАНОВЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ СЛУЖБЫ КАК ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ КУРСАНТОВ-ФИНАНСИСТОВ

В. В. Быков

*УО «Белорусский национальный технический университет»,
начальник цикла «Организация финансовой деятельности войск»,
преподаватель
e-mail: Slavavaiaar@tut.by*

Е. В. Кулеш

*УО «Белорусский национальный технический университет»,
курсант 2-го курса военно-технического факультета
e-mail: kulesh1713@gmail.com*

Одной из задач подготовки специалистов для финансовых органов Вооруженных Сил на цикле «Организация финансовой деятельности войск» является развитие профессиональной направленности личности курсантов. Одним из инструментов, используемых для реализации этой задачи, является исторический уголок «Военные финансисты на службе Отечеству», обновленный к 100-летию со Дня образования финансовой службы Вооруженных Сил. Содержание экспозиции музея определяет возможность его использования не только при проведении мероприятий воспитательной работы и профессиональной ориентации, но и в рамках занятий по дисциплинам специализации («Финансовое обеспечение воинской части», «Организация финансовой деятельности войск», «Денежное довольствие», «Оплата труда»). Экспонаты музея объединены в следующие группы:

1. История создания финансовой службы в контексте истории развития белорусского государства и Вооруженных Сил.
2. История развития финансовой службы на современном этапе.
3. История развития денежного обращения.
4. Документальное оформление финансовой деятельности.
5. Техническое обеспечение финансовой деятельности.
6. Особенности финансового обеспечения органов пограничной службы.
7. Особенности финансового обеспечения органов внутренних войск.
8. История создания и развития системы подготовки кадров для финансовых органов Вооруженных Сил.

9. Подготовка кадров для финансовых органов Вооруженных Сил на современном этапе.

Каждая из групп экспонатов имеет оригинальное наполнение и соответствующее ему назначение и несет образовательный характер.

Первая группа экспонатов «История создания финансовой службы в контексте истории развития белорусского государства и Вооруженных Сил» описывает историю создания финансовой службы и ее важность в годы Великой Отечественной войны. В музее находятся книги, брошюры, а также документы, которые сохранились до наших дней. Экспозиция направлена на осознание курсантом исторической важности службы.

Вторая группа экспонатов «История развития финансовой службы на современном этапе». Вся необходимая информация на эту тему изложена на информационных стендах вдоль всего уголка. На них изложена информация о деятельности финансистов в наши дни в виде статей из газет и фотоколлажа. Также там находится стенд, посвященный руководству главного финансово-экономического управления Министерства обороны.

Третья группа экспонатов «История развития денежного обращения». К группе экспонатов относятся купюры разных лет начиная со времен Российской империи, заканчивая денежными средствами, используемыми в обороте сегодня. Экспонаты в этой группе помогают наглядно ознакомиться и вместе с этим углубить познания в истории развития системы денежных знаков.

Четвертая группа экспонатов «Документальное оформление финансовой деятельности». В группе расположены примеры документов, используемые в деятельности финансовой службы, в том числе расчетные и раздаточные ведомости, удостоверения, приказы Министра обороны СССР. Все эти документы являются инструментом погружения во времена, когда не было компьютеров и основная масса операций с денежными средствами фиксировалась в документах от руки. Вместе с этим в группе расположили примеры правильного современного оформления документов, действующие приказы, постановления и другие нормативные правовые акты, необходимые для изучения каждому специалисту в области финансовой службы. Эти элементы направлены на формирование понятия финансовой грамотности у курсантов.

Пятая группа экспонатов «Техническое обеспечение финансовой деятельности». В группу входят следующие экспонаты: счета, старые печатные машинки и калькуляторы. Данная группа позволяет визуально изучить необходимые средства для работы финансиста, также затрагивает историю, время, когда каждый документ печатался отдельно на печатных машинках и заполнялся от руки.

Шестая группа экспонатов «Особенности финансового обеспечения органов пограничной службы». Группа экспонатов относится непосредственно к особенностям финансового обеспечения войск пограничной службы. В эту группу входят необходимые нормативные правовые акты, литература, в которой изложена история зарождения финансовой службы, история развития и порядок функционирования в современных реалиях. Группу также дополняют информационные стенды с информацией о пограничных войсках, руководящем составе, нарукавные знаки, вымпел и другие элементы, имеющие прямое отношение к данной силовой структуре. Данная группа экспонатов играет как образовательную роль, так и воспитательную для каждого финансиста пограничных войск.

Седьмая группа экспонатов «Особенности финансового обеспечения органов внутренних войск». Экспонаты группы схожи с экспонатами из предыдущей группы, но соответственно со своим специализированным наклоном под финансовую службу внутренних войск. Они играют важную роль в формировании профессиональных навыков у курсантов, относящихся к данной силовой структуре, также формируют исторические познания в области развития финансовой службы во внутренних войсках.

Восьмая группа экспонатов «История создания и развития системы подготовки кадров для финансовых органов Вооруженных Сил». В группе экспонатов аккумулированы исторические сведения, книги, описывающие историю развития системы, а также история учебных заведений, в которых обучают специалистов финансовой службы. Памятные знаки, вымпелы, различная символика, относящаяся к учебным заведениям, фотографии и некоторые дипломные и научные работы курсантов этих заведений также собраны в этом месте. Группа отображает важность создания заведений, дает понятие о высокой квалификации финансистов и отражает историю самих заведений.

Девятая группа экспонатов «Подготовка кадров для финансовых органов Вооруженных Сил на современном этапе». В группе экспонатов представлены достижения курсантов в области научной, спортивной и культурной деятельности. Дипломные работы, дипломы за участие в различных конференциях и конкурсах, медали и памятные знаки. Ежегодно курсанты принимают участие в конференциях различного уровня, занимая призовые места. Выпускник цикла 2020 года выиграл конкурс «Лучший студент СНГ — 2020». Также в прошлом году группа финансистов представляла факультет в конкурсе «Лучшая группа БНТУ — 2020» и выиграла его. Эти экспонаты призваны стимулировать у курсантов профессиональное, спортивное и культурное развитие, достижение успехов в своей работе.

Исторический уголок «Военные финансисты на службе Отечеству» играет важную роль в профессиональном и патриотическом воспитании курсантов, отражает необходимость и важность выбранной воинской профессии. Ряд групп экспонатов нацелены на развитие у каждого курсанта необходимых для службы и успешного обучения качеств.